Aplikované vypocty v biologii - Test 1 - 60 minut

Pouzivate pouze tuzku a papir. Pro uspésné absolvovdni je potieba ziskat 8 bodui.

Pouzivejte néasledujici hodnoty pro logaritmy:

log2 | 0,30
log3 | 0,48
log5 | 0,70
log7 | 0,85

1. Uvazujme rust bakteridlni populace. Necht genera¢ni doba je 4 hodiny, t;j.
kazdé 4 hodiny se kazda bakterie rozdéli na dvé. V aktualnim okamziku
¢ita populace 1000 bakterii.

(a) Jak velkd bude populace bakterii za 24 hodin?
(b) Jak velka bude populace za tyden?
)

(c) Za jak dlouho bude populace ¢itat milion bakterii?

(7 bodi)

2. Jaké je pH vodného roztoku HCI o koncentraci ¢ = 0, OOOGmT"lf’
pH = —logc

(2 body)

3. Uvazujme t¥i geny - A, B, C s alelami aq, ao, a3 v genu A, alelami by, bs, b,
by v genu B a alelami ¢y, o, c3, ¢4, c5 v genu C. Pritom alela a; dominuje
nad as i nad a3 a alela a3 dominuje nad a,, alely genu B a genu C jsou
kodominantni (zaddna nedominuje a projevuji se nezavisle na sobé). Kolik
existuje riznych genotypu (souhrn gent) a kolik existuje raznych fenotypu
(souhrn projevenych znaki)?

(7 bodi)



